

## Акрамжон Неъматов: Торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество Узбекистана и Беларуси демонстрирует уверенный стабильный рост



Сегодня в Ташкенте проходит «круглый стол» на тему: «Сотрудничество Узбекистана и Беларуси – новые горизонты и перспективы», организованный Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) в партнёрстве с Белорусским институтом стратегических исследований (БИСИ).

Выступая на мероприятии с приветственной речью, первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов уделил особое внимание анализу перспектив развития узбекско-белорусских отношений. Как отметил представитель ИСМИ, Узбекистан и Беларусь связаны традиционными узами дружбы и партнёрства, которые из года в год только крепнут.

Сегодня есть все предпосылки для того, чтобы усилить работу в этом направлении. Это наличие и политической воли, и обоюдная заинтересованность, и большие незадействованные еще резервы для наращивания всесторонних связей, - заявил эксперт.



Подчеркивалось, что в прошлом году Узбекистан и Беларусь перешагнули 30-летний рубеж с момента установления дипломатических отношений. За этот период стороны добились множества положительных результатов.

В данном контексте Акрамжон Неъматов с удовлетворением отметил положительную динамику роста двустороннего сотрудничества по всем направлениям, интенсивный диалог на различных уровнях.

По его словам, благодаря совместным усилиям с 2017 года товарооборот между странами увеличился почти в 3,5 раза, впервые в истории двусторонних отношений он преодолел полумиллиардную отметку (620 млн. долл.). Следующая целевая планка – 1 миллиард долларов, - подчеркнул эксперт.

Учитывая взаимодополняемость экономик Узбекистана и Беларуси расширение торгово-экономического сотрудничества, по мнению эксперта, будет оставаться ключевым направлением взаимодействия.

Большие перспективы имеют дальнейшее развитие промышленной кооперации, создание совместных конкурентоспособных и экспортоориентированных производств.

В подтверждении этого первый заместитель директора ИСМИ отметил небывалый прирост числа совместных предприятий. Так, если в 2017 г. количество работающих в Узбекистане предприятий с участием белорусского капитала составляло 22, то сегодня их число перевалило за 200, показав рост почти в 10 раз. В свою очередь, в Беларуси в настоящее время функционирует более 100 совместных предприятий.

Они создают совершенно новые предпосылки для развития индустриально-технологического партнёрства, в том числе, благодаря постоянному расширению межрегиональных связей.

Кроме того, в фокусе их внимания не только рынок Узбекистана, но и перспективные рынки стран

соседей, государств Южной Азии и других регионов.

Дальнейшее наращивание взаимодействия в этом направлении может стать ключевым драйвером нашего партнерства, - уточнил Акрамжон Неъматов.

По его утверждению, особо востребовано приложение общих инвестиционных возможностей в проекты в области сельского хозяйства, текстильной и пищевой промышленности, фармацевтики, животноводства, переработки плодоовощной продукции.

Важнейший компонент двустороннего взаимодействия – это социальная и гуманитарные сферы.

Большую отдачу мы видим от наших совместных программ в области образования. Их число уже достигло 80,- отметил эксперт.

С его слов, количество узбекских студентов, которые обучаются в университетах Беларуси за последние 4 года увеличилось в 5 раз с 400 до 2 тысяч. Данная цифра свидетельствует о высокой востребованности белорусского образования среди узбекской молодёжи.

Между ВУЗами Узбекистан и Беларуси действует более 200 договоров о сотрудничестве, в рамках которых ведется научно-исследовательская работа, осуществляется обмен опытом. Успешно функционирует Совместная узбекская-белорусская комиссия по сотрудничеству в области науки.

Реализовано 54 научных проекта в таких сферах как информационные технологий, химия, сельское хозяйство и медицина. На стадии реализации ещё 30 таких совместных инициатив.

Символом успешного сотрудничества двух государств в области образования и науки стал проведенный в 2023 г. I Форум ректоров Республики Узбекистан и Республики Беларусь, по итогам которого была подписана «Дорожная карта сотрудничества».

Как заявил Акрамжон Неъматов, важную нишу в узбекско-белорусских отношениях занимает и углубление сотрудничества в области здравоохранения.

В конце прошлого года проведен первый Медицинский форум «Дни здравоохранения и медицинского образования Узбекистан – Беларусь». По его итогам Узбекистан и Беларусь подписали свыше 120 соглашений в области совместного развития медицины, - конкретизировал эксперт.

На стадии разработки двусторонние программы по постдипломным направлениям, обмен опытом по неонатальной хирургии, кардиохирургии, трансплантации органов.

Прорабатывается практика расширения сотрудничества между конкретными медицинскими центрами, – заключил Акрамжон Неъматов.

От редакции напомним, что на мероприятии приняли участие главы дипломатических миссий в Узбекистане и Беларуси, руководство и представители экспертно-аналитических и научно-академических кругов двух стран.

Белорусская сторона была представлена руководителями и экспертами таких авторитетных исследовательских институтов, как БИСИ, Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен, Белорусский государственный университет транспорта, Витебский государственный университет имени П.М.Машерова и другими учреждениями.



С узбекской стороны участвовали руководители ИСМИ, Института макроэкономических и региональных исследований, Информационно-аналитического центра международных отношений, Центра экономических исследований и реформ, Центра изучения проблем развития транспорта и логистики, Акционерного общества «Узбекистон темир йуллари», Агентства информации и массовых коммуникаций.

**Источник**